
江南市まちづくり会議（分野別会議） 議事要旨 
 

会 議 名 第 2 回 第 3 分科会（都市生活基盤分野） 

日 時 平成 21 年 10 月 23 日（金）  13 時 50 分～16時 00 分 

場 所 江南市市民体育会館 2階 第 3 会議室 

市民 
委員 

加藤幸治、鈴木輝親、能祖優、藤田泰雄、市川七生、佐橋浩昭 
出席者 

市職員 暮石浩章、小池郁夫、三ツ口和男、宮部良平 

議 題 

１．今年度のまちづくり会議について 

２．市職員の紹介 

３．平成 20 年度施策評価結果について 

４．第 3 回以降のまちづくり会議（分野別会議）日程について 

５．その他 

資 料 

１．江南市まちづくり会議委員名簿（資料 1） 

２．施策評価について（資料 2） 

３．まちづくり会議のスケジュール（資料 3） 

４．平成 20 年度施策評価結果の結果【Ⅲ都市生活基盤分野】 

 

◆ 会 議 結 果 ◆ 

１．今年度のまちづくり会議について 

 ・施策評価の概要とまちづくり会議のスケジュールについて、経営企画部長より説明がありました。 

２．市職員の紹介 

 ・4 月の人事異動により変更のあった市職員の委員について、事務局より紹介がありました。 

３．平成 20 年度施策評価結果について 

・施策評価結果の表の見方について、事務局から説明がありました。 

・平成 20 年度施策評価の結果について、担当課長から説明がありました。各柱の施策評価結果について

の質問・意見等は次のとおりです。 

 

〔柱 1〕施策「秩序ある都市計画の推進」 

 ・市道江南岩倉線の拡幅は、清水公園のあたりまでされるのかとの質問があり、用地買収を伴うので、ま

ずは線路の西側を平成 22・23 年度で整備したいとの説明がありました。 

 

〔柱 1〕施策「中心市街地の基盤整備」 

 ・江南駅の西と東を繋ぐ道路について、現在の道路の一本南側の道路が行き止まりになっているので有効

に使えないかとの意見があり、過去には地下道で結ぶ話もあったが、距離が短く今の幅員ではプラット

ホームに当たり、費用対効果からみても施工できないとの説明がありました。 

 ・江南駅西は、ロータリーを通らず朝日町から抜けられるようになり便利になった。今後の道路の安全を

考えた時、踏切を何とかできるとよいとの意見がありました。 

 ・布袋地区は区画整理により活性化すると思われるが、江南駅の高架についてはどうなっているのかとの

質問があり、高架の構想はあるが駅のヤードがなく、橋上駅を造るにはプラットホームが狭いので、ま

ずは、エレベーターを設置するなどしてバリアフリー化を図り、駅前広場にはタクシー乗り場や障害者



用駐車スペース、バス待機所などを設けたりして、少しでも広く使えるように現実に即した対応をして

いきたいとの説明がありました。 

 ・駅前ロータリーに地下駐輪場を設置してはどうかとの意見がありました。 

 ・駅前整備は難しいので、地域と行政がよく話し合って進めてほしいとの意見がありました。 

 ・布袋地区で活動を支援しているまちづくり団体はいくつあるのかという質問があり、4 つの団体を支援

しているとの説明がありました。また、投入コストで人件費は何に使っているのかという質問があり、

団体に助成しているのではなく、支援の事務を行う市職員の人件費であるとの説明がありました。 

 

〔柱 1〕施策「区画整理事業の促進」 

 ・土地利用については、住宅たけでは駅周辺の活性化に繋がらないとの意見がありました。 

 

〔柱 2〕施策「適正な道路等の財産管理」 

 ・アダプト・プログラムは、個人の意識の問題である。市も雑草の処理やごみの撤去に膨大な費用をかけ

ざるをえないので、費用を例示して意識啓発を行ってはどうかとの意見がありました。 

 ・植樹帯の雑草が多いとの意見があり、市道はシルバー人材センターに処理を依頼し、県道は県の担当に

伝えているとの説明がありました。 

 ・自分のまちは自分たちできれいにしようという気持ちで、自宅前の道路くらいは地域でやれるようにし

たり、行政と地域で分担して清掃を行えるとよいとの意見がありました。 

 

〔柱 2〕施策「道路、橋りょう並びに、生活排水の整備及び維持管理」 

・歩道の確保が難しいところがあるが、商店ののぼりが通行の邪魔をしているところは、店への協力依頼

をこまめにしてほしいとの意見がありました。 

・歩行者の安全のために、道路のセンターラインを消したらどうかとの意見があり、学校周辺の道路では

効果をあげている所もあるが、広い道路では、交通に支障をきたすので難しいとの説明がありました。 

・道路の整備は、交通安全の啓発と併せて行うとよいとの意見がありました。 

 

〔柱 3〕施策「都市公園等の整備促進」 

 ・フラワーパークから南進する道路の優先方向がわかりにくいので、標識を設置してほしいとの意見があ

りました。 

 ・フラワーパーク江南は、市民の公園として環境をあまり変えずに自然を残してほしい。地域やボランテ

ィアの声を吸い上げ、地域の中に溶け込んだ公園にしてほしい。せめて、半日くらいは来場者が過ごせ

るような公園にしてほしい。多くの市民や特に子どもが利用できる公園にしてほしいとの意見がありま

した。 

 

〔柱 3〕施策「計画的な緑化の推進」 

 ・すいとぴあ江南から蘇南公園までの堤防道路に多くの花を植え、花の道としてはどうか。木曽川左岸の

活性化にもなるので市の支援・協力をとの意見がありました。 

 ・花いっぱい運動が定着して喜ばしい。応募した市民の意見を取り上げるなど、緑に携わる人が増えるよ

うにしてほしいとの意見がありました。 

 ・緑のカーテンは全市的に取り組み、ゴーヤだけでなく花の種を配るなどしてはどうかとの意見がありま

した。 

 



〔柱 3〕施策「適正な公園・緑地などの維持管理」 

 ・公園は地域で維持管理できるよう育成してほしいとの意見があり、新規の公園等については、地元に清

掃やトイレの管理をお願いしている。市営住宅の跡地は、広場として地元にみていただいている。大き

な公園は別として、地元にかわいがっていただくことがよいと考えている。市民協働の意義を地域の人

にもっと知ってもらえるようにしたいとの説明がありました。 

 

４．第 3 回以降のまちづくり会議（分野別会議）日程について 

 ・第 3回の会議の開催日時を決定しました。 

 第 3回まちづくり会議（都市生活基盤分野） 

 開催日時：平成 21 年 11 月 4日（水）午後 1 時 30 分～ 市役所 3階 第 4 委員会室 

 

５．その他 

 ・加藤会長、柴田副会長、暮石まちづくり課長に、11月中旬以降に開催予定の第 2回まちづくり会議（全

体会議）への出席依頼が事務局からありました。 

 

 


